



Мысковская городская газета

# САРИАНТ

№ 35 (7627)

Вторник, 24 марта 1998 года

Газета издается с 28 октября 1939 г.

Цена договорная

## СООБЩАЕТ ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ ОБЛАСТИ

Коллегия областной администрации обсудила законопроекты "Об энергоснабжении на территории Кемеровской области", "Об установлении предельных размеров земельных участков" и проект областной программы поддержки коренных и малочисленных народов. Принято решение передать эти документы для рассмотрения на сессии Законодательного собрания области.

На заседании президиума коллегии администрации Кемеровской области был рассмотрен проект закона области "О порядке квотирования рабочих мест для лиц, особо нуждающихся в социальной защите". Этот закон призван защищать право на труд инвалидов, подростков, лиц, освободившихся из мест лишения свободы, и т. п. Пока что существующие механизмы гарантит действуют недостаточно эффективно. Так, сегодняшний опыт работы в данном направлении показывает, что квотирование рабочих мест малоэффективно, так как нет экономической заинтересованности работодателей. Это объясняется прежде всего кризисным состоянием экономики региона, низким техническим уровнем производства, дефицитом средств местных бюджетов. Предлагаемый проектом закона порядок поощрения работодателей, принимающих на рабочие места граждан, особо нуждающихся в социальной защите, позволит значительно снизить напряженность на рынке труда данной категории населения.

Издано распоряжение губернатора Кемеровской области А. Г. Тулеева о создании губернского банка.

Он появится в результате реорганизации коммерческого банка профсоюзных организаций Кузбасса "Люскус" в "Кузбасский губернский банк — Банк Кузбасса".

По организационно-правовой форме это будет открытное акционерное общество, выполняющее все виды банковских операций согласно действующему законодательству. Он будет заниматься расчетно-кассовым обслужи-

ванием бюджетных и внебюджетных областных предприятий и организаций, привлечением денежных средств физических и юридических лиц на территории Кемеровской области, а также проведением независимой экспертизы инвестиционных проектов и программ по поручению администрации.

Представитель всемирно известной фирмы — крупнейшего производителя оборудования для открытой добычи угля "Катерпиллер" (США) Александр Файненс С. Д. обратился к губернатору Кузбасса с письмом. В нем говорится: "Мы поддерживаем Вашу настойчивость в проведении экономических реформ, направленных на обеспечение предприятий региона современным производительным горнодобывающим оборудованием нового поколения и высокого уровня и на решение комплекса социальных проблем".

"Катерпиллер" готов представить оборудование нового поколения высшего качества. Частью этой программы будет являться поддержка "Катерпиллера" в предоставлении среднесрочного финансирования, основанного на приемлемой гарантии области и залоговых договорах с разрезами. Фирма также окажет поддержку в организации сервисного центра для технического обслуживания своего оборудования и поставки запасных частей. Кроме того, фирма готова послужить необходимым связующим звеном между кредиторами и разрезами, экспортнувшись уголь Кузбасса за рубеж и обеспечивая таким образом разрезы валютой, необходимой для погашения их обязательств перед кредиторами. В связи с этим готовится проект соглашения о выделении 10-ти миллионов долларов кредита для угольников Кузбасса через администрацию области, минуя Москву. Американцы согласны, что в качестве гаранта возврата кредита может быть имя А. Г. Тулеева.

Состоялась встреча заместителя главы администрации области по

транспорту и связи Владимира Колмогорова с представителями фирмы "Самсунг-Электроникс", приехавшими в Кузбасс со своими финансовыми предложениями. Были рассмотрены предложения "Самсунга" по инвестированию средств в развитие систем связи в Кузбассе. Предложения касались реконструкции и развития связи на селе, в горных и отдаленных районах, в поселках закрывающихся шахт и на предприятиях области; организации программы массовой телефонизации населения под условным названием "Народный телефон".

В администрации Кемеровской области вышло

распоряжение губернатора А. Г. Тулеева об увеличении ставки заработной платы библиотечным работникам, работающим в сфере народного образования, здравоохранения и т. д.

Перерасчет будет произведен с 1 января 1998 года, теперь все библиотечные работники, работающие в бюджетной сфере, будут получать в 2 раза больше.

Кузбасским отделением Федерального общественно-государственного фонда по защите прав вкладчиков и акционеров планируется начать за счет государственных средств выплаты компенсаций вкладчикам — инвалидам Великой Отечественной войны I, II и III групп, которым причинен ущерб правонарушениями на финансовом и фондовом рынках.

Администрация Кемеровской области обратилась в Федеральный фонд с просьбой включить Кемеровскую область в список первоочередных на получение необходимых средств.

Как сообщили пресс-службе АКО в комиссии по ценным бумагам, по предварительным подсчетам около 500 кузбассовцев — инвалидов войны смогут вернуть себе часть утраченных средств. Контроль за выплатой компенсаций будет осуществляться Наблюдательным советом, состав которого будет утвержден губернатором области.



Недавно в муниципальном магазине "Мечта" состоялась выставка-продажа кондитерских изделий Мысковского хлебокомбината. Были представлены торты восьми наименований и шесть видов пирожных. Кстати, выставка сладких изделий здесь прошла впервые. До этого представляли хлебобулочные изделия с дегустацией. В общем, люди посмотре-

ли, оценили по достоинству мастерство местных кулинаров и раскупили их изделия.

НА СНИМКАХ: кондитер хлебокомбината Наталья Заяц и молодой продавец Марина Боярко проводят выставку; изделия кулинаров.

Фото Н. СИМОНОВА.

**АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ИНФОРМИРУЕТ****О ВАЖНОМ****ПО ИТОГАМ  
СОВЕЩАНИЯ**

По итогам селекторного совещания, проведенного губернатором области А. Г. Тулеевым с руководством городских и районных администраций, представительных органов власти, силовых структур: администрацией города разработан план мероприятий, направленных на увеличение сбора налоговых платежей и усиление борьбы с коррупцией.

В числе запланированных мероприятий — проверки использования федеральных средств предприятиями города, платных услуг ТМО, оказываемых сверх программы обязательного медицинского обслуживания, контроль за уровнем цен на услуги предприятий жилищно-коммунального хозяйства города и т. д.

На решение проблемы наполненности городского бюджета направлена и деятельность городской временной чрезвычайной комиссии по укреплению налоговой и бюджетной дисциплины, которая дважды в месяц приглашает на свои заседания руководителей предприятий должников.

В городской план мероприятий включено и проведение встреч представителей администрации города с коллективами предприятий — МЭМЗ, МЗКГ, АО "Деревообрабатчик", МЗЭМИ, МП ПЖТ и других.

**НА ОЗДОРОВЛЕНИЕ  
ФИНАНСОВ ГОРОДА**

Главой города А. М. Кульчицким подписано распоряжение "О мерах по оздоровлению финансового города", в котором намечен комплекс мероприятий по мобилизации доходов в городской бюджет.

Особое внимание в документе обращено на более эффективное использование прав местных органов исполнительной власти по ужесточению контроля за лицензионными видами деятельности и применением санкций к злостным неплательщикам налогов, вплоть до аннулирования и приостановления выданных им лицензий, применение санкций к руководителям юридических лиц, финансируемых из местного бюджета, в случае выявления фактов систематических нарушений по платежам в бюджет.

Согласно распоряжению будет пересмотрен перечень прямых получателей средств городского бюджета с целью его сокращения. Планируется рассмотреть возможность прекращения во втором полугодии 1998 года любых форм зачетов по обязательствам организаций в части уплаты налогов в городской бюджет и по обязательствам получателей средств горбюджета по оп-

лате поставленной им продукции и оказания услуг.

Бюджетным ведомствам необходимо привести в соответствие с единой тарифной сеткой действующие тарифные ставки, установленные работникам подведомственных учреждений, установить надбавки и доплаты в строгом соответствии с постановлением правительства Российской Федерации "О дифференцировании в уровнях оплаты труда работников бюджетной сферы на основе тарифной сетки".

В целях пополнения доходной части бюджета, оздоровления финансового положения предприятий города ежегодно на рассмотрение городского Совета будет выноситься вопрос о проведении налоговой амнистии по платежам в бюджет.

Намечено провести и ряд других мероприятий, направленных на оздоровление финансов города.

**НА ПЛЕNUMЕ  
СОВЕТА ВЕТЕРАНОВ**

На состоявшемся II пленуме Мысковского городского совета ветеранов войны и труда с информацией об итогах работы III пленума областного совета ветеранов, а также о деятельности городской организации перед собравшимися выступил председатель городского совета ветеранов В. И. Тимофеев. Владимир Иванович отметил, что президиум городского совета и первичные ветеранские организации проводят разностороннюю работу по выполнению постановления областной конференции ветеранов, направленную на отстаивание интересов ветеранов войны и труда, пожилых людей, совместно с администрацией города, службами социальной защиты, руководителями предприятий они стремятся оказывать нуждающимся необходимую помощь.

Вместе с тем, несмотря на принимаемые меры, не удается решить всех проблем ветеранов, по-прежнему не в полном объеме выполняется Закон "О ветеранах". Пожилых людей особенно беспокоят вопросы медицинского обслуживания, льготного лекарственного снабжения, обеспечения ветеранов жильем.

В постановлении пленума рекомендовано первичным организациям ветеранов укреплять сотрудничество с руководителями предприятий и организаций для обеспечения нормальных условий жизни пожилых людей, обратиться к администрации города и городскому совету депутатов с предложением о сохранении для пенсионеров тарифов по оплате жилья и коммунальных услуг на уровне прошлого года.

На этом же пленуме утвержден план работы городского совета ветеранов на 1998 год.

**А. АМЕЛЬЧЕНКО.**

ИЗВЕСТНЫЙ поэт Андрей Дементьев в своем стихотворении "О самом главном" писал: "Самое горькое на свете состояние — одиночество". Трудно не согласиться с этими словами. Ощущение своей значимости, своей нужности кому-то, своей необходимости для какого-нибудь живого существа как бы подогревает человека изнутри, дает стимул жить, мобилизует. И наоборот — одиночество (как моральное, так и физическое) даже при наличии в карманах огромных денег отбивает всякую охоту жить.

Говорят еще, что в большом городе — большое одиночество. Однако это вовсе не означает, что в маленьких городах проблема одиночества стоит менее остро, нежели в больших. Взять хотя бы Мыски. Здесь достаточно как полностью одиноких людей, т. е. не имеющих семьи, друзей, родственников, так и одиноких в плане общения, ведь возможность быть услышанным и, самое главное, понятым имеют не многие. С целью сблизить таких людей, создать им круг общения, познакомить друг с другом во Дворце культуры "Юбилейный" и были организованы тематические вечера встреч "Для тех, кому за 25..." или "... кому за 30..."

Сергей Дмитриевич Хвостенко.

— Сергей Дмитриевич, насколько мне известно, во

**ДЛЯ ТЕХ,  
КТО  
ОДИНОК...**

Дворце уже состоялся один такой вечер. Как он прошел?

— На мой взгляд, не очень удачно. Тому имеется несколько причин. Во-первых, мы сами как организаторы допустили ошибку, объявив эти вечера приемлемыми только для тех, кому за тридцать лет. У нас ведь немало тех, кто помоложе и кому в иной вечер просто некуда пойти. Думаю, придется нам планку возрастного ценза несколько опустить и объявить мероприятие так: "Для тех, кому за 25..." или "... кому за 23".

Во-вторых, мероприятие такого рода несколько непривычно для мысковчан, люди не отнеслись к заявленной теме настороженно, пришли самые смелые, а тавровых оказалось немного.

— Значит, в дальнейшем Вы намерены поступить по-другому?

— Да, мы значительно расширим границы нашего мероприятия, разнообразим программу, включим, по желанию публики, и музыкальное оформление (clas-

siku, ретро и т. п.), и беседы на актуальные темы, и, если потребуется, сеансы "кухонной магии". Люди будут иметь возможность просто посидеть с друзьями за чашечкой чая, поговорить, отдохнуть от рутины повседневности.

— А бюро знакомств вообще нечто новое для нашего города, не так ли? До этого у нас никто такими вопросами не занимался.

— Вы правы. Человеческая психология такова, что тем, кто обычно знакомится по объявлениям или при посредничестве бюро знакомств, не доверяют. Думают, что у человека имеются какие-то недостатки, мешающие ему познакомиться с людьми обычным образом. Между тем есть люди, которые в силу своей стеснительности просто не могут с кем-либо вступить в контакт и ждут инициативы от другого. Ждать, сами понимаете, можно годами, а они ни для кого не бывают лишними. Мы, сохранив право человека на инкогнито, будем помогать ему наладить контакт и, если получится, даже создать семью.

— Полагаю, Вашей деятельности Вы сможете помочь многим.

— Во всяком случае, мне было очень этого хотелось.

Интервью взяла С. ЗАВЬЯЛОВА.

**КОНСУЛЬТАЦИЯ****О НОВОМ ЗАКОНЕ  
О ГОСУДАРСТВЕННЫХ ПЕНСИЯХ**

С 1 февраля 1998 года вступил в действие Федеральный Закон от 21 июля 1997 года N 113-ФЗ "О порядке исчисления и увеличения государственных пенсий", который предусматривает для каждого пенсионера свой индивидуальный коэффициент. При расчете пенсии с применением индивидуального коэффициента во внимание принимается среднемесячный заработка пенсионера и его трудовой стаж. Чем ближе стаж к 40 годам (для женщин) и к 45 годам (для мужчин), тем выше размер пенсии. Размер пенсии зависит не только от стажа, но и от среднемесячного заработка пенсионера. Если среднемесячный заработка пенсионера ниже среднемесячного заработка по стране за тот же период, значит, и отношение будет ниже чем 0,7. Следовательно, и размер пенсии будет низкий. Например, мужчина имеет стаж 45 лет, среднемесячный заработка его в 1991 году составлял 342 рубля, а по стране в том же году среднемесячный заработка был 556 рублей 83 коп. Отношение заработной платы пенсионера к заработной плате в стране равно 0,6. Стаж, выработанный в процентах — 0,75. Индивидуальный коэффициент пенсионера в конкретном примере равен 0,45. Размер пенсии в первом квартале с 1.02.98 года равен 342 рублям.

По новому Закону пенсия будет пересматриваться четыре раза в год, т. е. ежеквартально; если размер среднемесячного заработка по стране будет увеличиваться, следовательно, и размер пенсии будет выше, и наоборот. Максимальный размер пенсии с 1.02.98 года по новому Закону — 399 рублей. К пенсии, исчисленной с применением индивидуального коэффициента пенсионера, компенсационная выплата не предусмотрена.

По новому Закону "О порядке исчисления и увеличения государственных пенсий" от 21.07.1997 года в подсчет стажа не включается:

1. Учеба, кроме учебы в ремесленном училище.  
2. Уход за инвалидом I группы, ребенком-инвалидом в возрасте до 16 лет, престарелым, если он нуждается в уходе по заключению лечебного учреждения.

3. Уход неработающей матери

за ребенком в возрасте до 3-х лет и 70 дней до его рождения.

4. Проживание за границей жен работников советских учреждений и международных организаций.

5. Проживание с мужем военнослужащим, проходящим воинскую службу по контракту, где они не могли трудиться по специальности в связи с отсутствием труда.

6. Время проживания на временно оккупированной территории.

7. Время проживания в г. Ленинграде в период его блокады, а также нахождения в концлагерях в период Великой Отечественной войны.

8. Время прохождения ординатуры.

По новому закону учитывается календарно:

1. Военная служба по призыву.  
2. Служба в действующей армии в годы Великой Отечественной войны.

3. Работа во время Великой Отечественной войны с 1941 по 1945 год.

4. Работа в районах Крайнего Севера и местностях, приравненных к районам Крайнего Севера.

5. Работа в г. Ленинграде в период блокады.

6. Время содержания под стражей, пребывание в местах заключения и ссылке необоснованно, препрессированных и впоследствии реабилитированных граждан.

7. Фабрично-заводское ученичество.

Новая пенсионная программа построена так, что компьютер автоматически должен выбирать оптимальный размер пенсии неработающим пенсионерам. Практически увеличились пенсии по новому закону пенсионерам, имеющим максимальный стаж и ранее, до 1 февраля 1998 года, получавшим минимальную пенсию.

Например, женщина имела стаж более 40 лет, а общий размер пенсии до 1.02.1998 года составлял 325 рублей. Среднемесячный заработка был предоставлен для назначения пенсии за 1975 год в размере 140 рублей. Среднемесячный заработка по стране в 1975 году — 148 рублей 70 коп. Отношение заработка пенсионера к заработку по

стране равно 0,9, а так как отношение заработной платы пенсионера к заработной плате страны на 1.02.1998 года не должно превышать 0,7, следовательно, в конкретном примере мы ограничиваем — 0,7. Выработанный стаж в процентах составил 0,75. Индивидуальный коэффициент равен 0,525. С учетом того, что среднемесячная заработка плаата в стране за четвертый квартал 1997 года составляла 760 рублей, размер пенсии в конкретном случае с 1.02.1998 года равен 399 рублям.

В тех случаях, когда пенсионер своевременно не сообщил о своем трудаустройстве и пенсия ему выплачивалась с применением индивидуального коэффициента, по новому Закону пенсия подлежит немедленному пересмотру по нормам ранее действующего Закона от 20.11.1990 года, и не законно выплаченные суммы подлежат удержанию.

Например, женщина имеет 38 лет трудового стажа в календарном исчислении, среднемесячный заработка ее за 1985 год — 86 руб. 25 копеек, а среднемесячный заработка работающих по стране в 1985 году — 199 руб. 20 коп. Отношение зарплаты пенсионера к зарплате по стране — 0,43. 86 руб. 25 коп.: 199 руб. 20 коп. = 0,43. Стаж пенсионера 38 лет в процентном отношении — 73 процента. Индивидуальный коэффициент -0,314. 0,43 x 0,73 = 0,314. Размер пенсии по новому закону — 239 рублей.

До 1.02.1998 года женщина была назначена пенсия по ранее действовавшему Закону о государственных пенсиях N 340-1 от 20.11.1990 года в размере 315 руб. 18 коп. Следовательно, пенсия с 1.02.1998 года будет выплачиваться в прежнем размере — 315 руб. 18 коп., т. е. рассчитанная без применения индивидуального коэффициента размер пенсии — 239 рублей, что ниже ранее выплачиваемой пенсии.

По новому Закону о государственных пенсиях в нашем городе только 24 процентам пенсионеров были увеличены размеры выплат. Дело в том, что в Мысках много пенсионеров, получающих льготные, максимальные пенсии.

Сетовать на новый Закон не стоит, так как не отменен еще и ранее действующий. Если пожилому человеку выгодно, он может получать пенсию по прежнему начислению или по новому.

**М. КАСИЛИНА,**  
начальник управления  
социальной защиты  
населения.

## ВАШ УЧАСТКОВЫЙ

Известно, что первый помощник любому из нас при возникающих семейно-бытовых недоразумениях — участковый инспектор. Однако не каждый мысковчанин может похвастать тем, что знает своего участкового



### УЧАСТОК № 1

Красный Яр и прилегающие к нему районы до улицы Первомайской (нечетная сторона).

**Антонкин Михаил Николаевич**, старший лейтенант; кабинет N 27; т. 2-04-51.



### УЧАСТОК № 2

Нижний Рюм и прилегающие к нему районы до улицы Советской (четная сторона).

**Голиков Тимур Александрович**, старший лейтенант; кабинет N 27; т. 2-04-51.

инспектора, как говорится, в лицо. Сегодня мы предоставляем вам возможность хотя бы для начала на страницах нашей газеты познакомиться с сотрудниками службы ОРУИМ. Мы печатаем портреты участковых инспекторов милиции, границы вверенных им участков, номера кабинетов, где они ведут прием граждан и контактные телефоны.



### УЧАСТОК № 3

Центр города от улицы Первомайской (четная сторона) до улицы Пушкина (нечетная сторона).

**Куриганов Виктор Владимирович**, младший лейтенант; кабинет N 27; т. 2-04-51.



### УЧАСТОК № 4

Центр города от улицы Пушкина (четная сторона) до поселка Шоферской.

**Акуляков Вадим Анатольевич**, младший лейтенант; кабинет N 27; т. 2-04-51.



### УЧАСТОК № 5

Поселки Карчит, Лесхоз, Шоферской, Тетенза, улица Пихотовая.

**Русов Сергей Николаевич**, лейтенант; кабинет N 27; т. 2-04-51.



### УЧАСТОК № 6, № 7

Поселок Ключевой; первый, третий районы.

**Ларин Сергей Васильевич**, старший лейтенант; кабинет N 2; т. 4-36-26.



### УЧАСТОК № 8

17, 18 квартали.

**Шевченко Владимир Борисович**, младший участковый, старший лейтенант; кабинет N 7; т. 3-30-15.



### УЧАСТОК № 9

Центр поселка ГРЭС.

**Ершов Валерий Николаевич**, старший участковый, старший лейтенант; кабинет N 9; т. 3-30-16.



### УЧАСТОК № 10

Центр поселка ГРЭС.

**Епачинцев Михаил Иванович**, лейтенант; кабинет N 10; т. 3-30-15.



### УЧАСТОК № 11

Поселки Берензас, Подобас. **Гвоздев Алексей Никитович**, капитан; кабинет N 8; т. 3-30-16.



### УЧАСТОК № 12

Поселки Чувашка, Березовый, Чузас. **Шулбаев Александр Дмитриевич**, старший участковый, капитан; т. 95-5-76.



### ПО РАБОТЕ С ЛИЦАМИ, РАНЕЕ СУДИМЫМИ

**Серова Наталья Ивановна**, лейтенант; кабинет N 31; т. 2-04-51.

## ЗАБЕЗПЕЧНОСТЬ ДВІЖЕННЯ

С 26 марта начинается традиционный конкурс знаний ПДД "АВТО-98". В нем могут участвовать как водители-профессионалы и просто автолюбители, так и те, кто не имеет пока водительского

## "АВТО-98"

удостоверения. Конкурс будет проходить в 2 этапа: теоретический и практический (телеизионный финал). Победителями первого этапа конкурса становятся 3 участника, набравшие наибольшее количество

очков и не имеющие водительского удостоверения, и автолюбителей или водителей-профессионалов.

Главный приз первого этапа для победителей, не имеющих водительского удостоверения, — УНИКАЛЬНАЯ ВОЗМОЖНОСТЬ получить БЕСПЛАТНО в/у по категориям "A" или "B",

успешно сдав экзамен по практическому вождению.

Призеры первого этапа среди водителей будут награждены охранными сигнализациями.

Для того, чтобы стать участниками "АВТО-98", необходимо заполнить купон и выслать вместе с ответами на адрес: 650024, г.

## "БЫТОВЫЕ" ОПЕРАЦИИ ОРУИМ

С 24 февраля по 6 марта руководство УВД Кемеровской области приказом привело во всех городах и районах Кузбасса операцию под названием "Быт". Основное бремя по ее проведению ложилось на плечи участковых инспекторов, хотя привлекались и другие службы отделов внутренних дел. В ходе этой "бытовой" операции на контроль брались все лица допускающие правонарушения в сфере семейно-бытовых отношений, хронические алкоголики, наркоманы, психические больные, несовершеннолетние правонарушители и прочие представители ненадежных слоев населения. Отрабатывался практически весь жилой сектор, попутно закрывались все подвалы и чердаки, если, конечно, были открытыми. Главное внимание при проведении этой операции уделялось вопросам предупреждения тяжких преступлений в быту.

Службой участковых инспекторов было проверено 92 человека, в том числе 27 человек из тех, кто был ранее судим за совершение преступлений на бытовой почве; 14 из тех, кто был осужден за аналогичные преступления к мерам наказания, не связанным с лишением свободы; 47 семейных дебоширов, состоящих на профучете в ГОВД; 4 человека из числа состоящих на учете в психодиспансере.

В ходе операции сотрудники ОРУИМ сумели выявить наличие притона, где собирались наркоманы, "выловили" двух бродяг, оштрафовали 37 нарушителей паспортных правил, взяли на заметку одну неблагополучную семью, "засветили" трех наркоманов.

В результате проведенных акций 26 человек были привлечены к административной ответственности за мелкое хулиганство в сфере быта, а еще двое направлены на лечение от алкоголизма и наркомании. Силами участковых инспекторов в ходе операции "Быт" было раскрыто 4 преступления в сфере семейно-бытовых отношений и задержаны двое лиц, подозреваемых в совершении преступлений.

**С. КОТОВЩИКОВА.**

Кемерово, ул. Баумана, 59, ГАИ УВД КО, "АВТО-98".

Задания первого тура конкурса "АВТО-98" и купон опубликованы в газете "Кузнецкий край" 19 марта.

Итоги первого тура "АВТО-98" и задания второго тура будут опубликованы в газете "Кузнецкий край" 27 апреля.

## СПОРТИВНАЯ ПАНОРАМА

В Междуреченске на горе Югус прошел этап Кубка России "Приз Кузбасса" по горным лыжам. В этом крупном соревновании российского масштаба участвовала воспитанница Мысковской ДЮСШ кандидат в мастера спорта Марина Хахина.

Последние три года Марина во многих соревнованиях была близка к тому, чтобы выполнить заветный норматив мастера спорта, однако мешали то травмы, то погода, то просто не было средств выехать на соревнования. Заняв второе место в специальном слаломе, Марина наконец-то первой из женщин —мысковчанок покорила высокий рубеж и стала мастером спорта России.

А до этого звание мастеров спорта в ДЮСШ получили Анатолий и Николай Селиваны, Олег Долганов и Алексей Ковалев. Но это все мужчины...

Поздравляем Марину и ее тренеров Н. С. Селиванова и А. В. Ковалева с таким прекрасным результатом и желаем новых успехов и достижений.

**И вновь о горных лыжах. Теперь уже о другой юной перспективной горнолыжнице, учащейся первой школы Лизе Матросовой.** В Междуреченске закончились соревнования "Олимпийские надежды России", проводившиеся по трем возрастным группам. Лиза выступила в возрастной группе 1985-86 годов рождения, в которой стартовали тридцать участниц. В супергиганте она заняла третье место, а специальный слалом выиграла. Немного не дотянула Лиза до медали в слаломе-гиганте, где она стала четвертой, но это не особо повлияло на общий ее успех в таких крупных соревнованиях, где выступала в общей сложности более двухсот спортсменов из всех регионов России.

Соревнования "Олимпийские надежды России" тренеры между собой называют детским чемпионатом страны. По итогам выступлений была сформирована юношеская сборная команда России, куда включена Лиза Матросова.

По итогам предстоящих всероссийских соревнований

ний в городе Кировске будет окончательно сформирован первый состав сборной России. Пожелаем Лизе успеха в этих последних стартах уходящего зимнего сезона.

Ко всему надо добавить, что спонсорскую помощь в приобретении спортивного инвентаря для Матросовой, от правке Лизы на соревнованиям оказало АО "Мрасслес" (директор Андрей Васильевич Брус).

\*\*\*

**Теперь несколько слов о юных горнолыжниках, занимающихся в детской спортивной школе.** Первоклассники, год назад еще ходившие в детский сад, но уже в то время с родителями приезжавшие на гору Топаз делать свои первые шаги на трассах, сейчас добиваются успеха в первых спортивных соревнованиях. Это Кирилл Куригнов, Таня Ертышова, Вова Фоминых, Катя Шарафтунова, Лена Секунова, Юля и Никита Востриковы, Илья Никулин, Маша Черепанова, Саша Васильев, Саша Андреенко.

Все юные спортсмены на прошедших соревнованиях в городе Таштаголе освоили трассы горы Зеленой. Ребята правильно проходили ворота, старались не падать на трассе и обязательно финишировать.

В ДЮСШ юные спортсмены равняются на Марину Хахину и Лизу Матросову и мечтают добиться таких же результатов, каких добились их старшие товарищи. Успеха вам, юные!

\*\*\*

**Накануне женского праздника шашисты в спортивном клубе "Меркурий" провели традиционный блицтурнир.** Первое место в нем завоевал упорный шашечный боец перворазрядник Б. Р. Рихтер, второе — Н. Н. Кожуховский, третье — А. С. Тотышев.

В настоящее время Николаю Кожуховскому переданы бразды правления для проведения всех городских соревнований по русским шашкам, и все спортсмены-шашисты надеются, что Николай их доверие оправдает.

**А. КОМАРОВ,**  
начальник  
спортуправления.

Учредители газеты - администрация города, трудовой коллектив редакции.

Газета зарегистрирована в Омской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации, свидетельство о регистрации № 2.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Серафимовича, 4.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактора -- 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря -- 2-11-25, отдела писем трудящихся и экономического отдела -- 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации -- 2-01-44, бухгалтера -- 2-12-07.

## "ВАРИАНТ"

### НОВОСТИ НАУКИ

## ВСЕЛЕННАЯ НИКОГДА НЕ УМРЕТ

НАШЕЙ Вселенной суждено расширяться вечно. Такой вывод, имеющий огромное научное и философское значение, стал итогом независимых исследований пяти групп американских астрономов, использовавших различные методики, но получивших одинаковый прогноз относительно будущего Вселенной.

Сейчас большинство космологов согласны с тем, что началом Вселенной был Большой взрыв, или, на научном языке, сингулярность в момент ее возникновения примерно 15 млрд. лет тому назад. А вот относительно дальнейшей ее судьбы шли горячие споры. Вопрос касался того, является ли Вселенная "закрытой" или "открытой".

В "закрытой" Вселенной процесс ее расширения, начавшийся в момент Большого взрыва, под воздействием сил тяготения постепенно замедляется и сменяется на сжатие. В конечном итоге Вселенная "схлопывается" в сверхплотную точку, или происходит Большой хлопок — сингулярность в конечной точке существования Вселенной. В "открытой" Вселенной замедления расширения не происходит, и этот процесс продолжается вечно. Все зависит от того, какова плотность материи в нынешней Вселенной, то есть хватит ли у существующего во Вселенной вещества массы, чтобы остановить расширение и повернуть его вспять.

Вывод астрономов из Принстонского и Йельского университетов, Гарвардско-Смитсониевского астрофизического института и расположенной в Беркли (штат Калифорния) Национальной лаборатории имени Лоуренса однозначен — наша Вселенная является "открытой". Она продолжит вечно расширяться, и этот процесс будет даже ускоряться, поскольку во Вселенной слишком мало вещества, чтобы затормозить разлет галактик и звезд.

Как сообщила Нета Бэхколл, входившая в одну из двух принстонских "команд", изучая самые крупные из известных во Вселенной образований — скопления из сотен галактик, каждая из которых состоит из миллиардов звезд, — она пришла к выводу, что наша Вселенная является слишком "легкой", чтобы произвести Большой хлопок.

В свою очередь, Рут Дэйли, входившая в другую принстонскую группу, занималась изуче-

нием процесса расширения, отслеживая "горячие радиоточки" во Вселенной — мощные источники естественного радиоизлучения, которыми являются очень горячие звезды. Согласно ее выводам, сейчас совершенно очевидно, что наша Вселенная является "открытой" и продолжит расширяться вечно. К такому же выводу пришла и группа астрономов, которая изучала изменение скорости расширения Вселенной в зависимости от ее возраста. Такую возможность предоставляет наблюдения за вспышками сверхновых звезд, которые находятся на разном расстоянии от нас, а поскольку свету требуется определенное время, чтобы преодолеть немыслимые триллионы километров, то сейчас мы имеем возможность видеть сверхновые, которые на самом деле взорвались миллиарды лет тому назад.

Но в конечном итоге, по словам ученых, когда звезды сожгут все запасы своего ядерного топлива, Вселенная превратится в нечто, заполненное мраком и ледяными безжизненными каменными глыбами. Однако время до этого момента еще есть. По самым скромным подсчетам, до него остается около 100 млрд. лет. Все эти выводы прозвучали на ежегодной конференции Американского астрономического общества.

Владимир РОГАЧЕВ,  
корр. ИТАР-ТАСС.

## РОДИТЕЛИ ОБЯЗАНЫ ЭТО ЗНАТЬ

Если вы обнаружили у вашего ребенка:

Следы от уколов и порезов (особенно на руках)

Узкие полые трубочки, шприцы или иглы от них

Капсулы, порошки, пузырьки из-под лекарственных или химических препаратов

Папиросы (особенно "Беломор") в пачках из-под сигарет

Расширенные или суженные зрачки, не реагирующие на свет

Нарушение речи, походки, координации движения без запаха алкоголя

Нарушение сна

Частые беспричинные смены настроения

Частый беспричинный кашель

Приступы аппетита

Если ваш ребенок стал:

Проводить время в компаниях асоциального типа

Вести телефонные разговоры (особенно зашифрованные) с незнакомыми лицами

Вымогать или красть деньги дома

Немедленно обращайтесь к наркологу!

Недели могут решить судьбу вашего ребенка!

Не теряйте времени!

Из памятки Государственного научного центра наркологии Минздрава России.

**Поздравляем с 70-летним юбилеем Клавдию Максимовну Таракасову!** Самую веселую гармонистку города. Пусть жизнь улыбается только тебе, пусть мимо проходят невзгоды, здоровья и счастья желаем тебе на долгие, долгие годы!

Плясуновы, Ютяевы.

В комитете по управлению муниципальным имуществом г. Мыски состоялся аукцион по продаже здания бывшей городской больницы по адресу: г. Мыски, ул. Советская, 26. Победителем аукциона признано акционерное общество открытого типа "Монтажное управление N 1 "Электросибмонтаж".

Комиссия по приватизации.

При Томь-Усинском энергетическом техникуме организованы курсы по предаттестационной подготовке дипломированных сварщиков, дефектоскопистов. По окончании выдаются удостоверения с правом работы на объектах, подведомственных Госгортехнадзору.

Обращаться: г. Мыски, Кемеровской области, ул. Энергетиков, 4, ТУ ЭТ, телефон 3-16-28.

Меняю новый кирпичный дом 8 х 8 по ул. Красноярская, 110, на 2-комнатную квартиру с доплатой или на 3-4-комнатную. Тел. 2-19-53.

Продам неблагоустроенную 3-комнатную квартиру на 2-м р-не по ул. Профсоюзной. Тел. 2-03-06, после 19 час.

Продам дом в м-не ГРЭС (8 х 8, 3-комн., кухня, туалет, вода, канализация, погреб, гараж). Или поменяю на 2-комн. кв. плюс доплата. Обращаться: ул. Восточная, 49.

Утерянную печать СХПК "Берензас" считать недействительной.

Атtestat A N 1433529, выданный ср. шк. N 5 на имя Козлова Е. С., считать недействительным.

Редактор  
С.А. ГОЛИШЕВ.

Учредители газеты - администрация города, трудовой коллектив редакции.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать 17 часов. Объем 1 печатный лист. Выходит 2 раза в неделю. Вторник, суббота. Индекс 51917. Тираж 2607.